

# 序言

## (一)

当我们看不清古猿身体构造是怎样转变成人的时候，我们只要看看现代人的颅骨形态存在巨大差异的现状是怎样的变化方式，我们也就很容易看清古猿是怎样转变成人的；当我们看不懂现代人的颅骨形态出现巨大差异变化方式的决定性重要作用时候，我们只要看看现代人颅骨构造与原始人的颅骨构造存在巨大差异区别的地方，我们也就很容易看懂现代人类颅骨平直度凸起构造的转变方式，是造就我们今天人类从动物形态转变成智慧生物来到这个星球的最伟大事件。

人类从灵长类分化出来，之所以产生出现代人类的形态特征，或者从现代人类在颅骨形态上出现巨大差异(具有代表性的是头颅形态长形和颅后宽大形)的现状上，是无法从基因图谱或基因作用来认识的，也就是说人类怎样从古猿的形态转变过来，为什么会成为今天人类这样的形态构造的特征，而不会是另一种形态特征的样子，这种转变方式对未来人类将产生什么样的形态特征，从基因图谱中是无法看清和获得这些变化数据。然而从骨骼弹性连续转移的单一变化类型中，我们会很容易看清人类形态从古猿转变的形态，为什么一定会成为我们今天这种形态的构造；或者说今天

的人类形态特征已经产生，我们才会根据这些形态特征，去推出人类从古猿形态转变过来的进化类型图，那么对于未来人类还未产生的形态特征是怎样的，这是我们今天人类都没有看到的情形，而从骨骼弹性连续转移的变化方式中，我们同样很容易看清未来人类将会出现的形态特征。

现代人在颅骨形态上出现的巨大差异现状，比如说颅骨形态长形和颅后宽大形的普遍例子，就是一个最好证明人类进化类型的有力证据，除了颅骨形态长形和颅后宽大形的巨大差异以外，还有脸型的宽窄差异，鼻骨凸凹差异，额骨两侧向上平直度凸起高低的差异，颅后平直度向上凸起在顶部宽大与颅后向后拱出狭窄的巨大差异，其中鼻骨凸凹差异和颅后平直宽大与拱出狭窄差异，达到惊人的对半分的程度。颅骨形态有差异，非常清楚表明了人类的进化事实，颅骨形态差异越大，其进化速率越高，要知道在原始人的颅骨特别是脑盖骨上是没有这些差异，在动物同一种类的脑盖骨上更没有差异，更别说是现代人的颅骨形态上出现的巨大差异形状。现代人就是由颅骨形态上出现巨大差异的变化方式，才把人从动物形态构造改变成现代人的形态构造。在整个宇宙，最奇葩的神秘现象不是宇宙怎样形成，不是宇宙大爆炸论，不是外星人是否存在，也不是猴子(灵长类，古猿)怎样变成人，而是现代人类颅骨形态出现巨大差异现状就在我们身边，这些巨大差异现状的变化方式恰好是创造我们今天的人类，这么一个宇宙中独一无二，智慧生物最伟大创举的事实摆在我们身边，我们却什么也看不到。即使看到了，也得不到解释，也就当作什么也没有看到。

本文的标题人类起源之所以还有未来，有两个重要原因，首先我们今天的人类一直看不清人类是怎样起源的，把这条进化线延长到未来，我们就很容易看清人类是怎样起源了。其次更重要的这是一条时空的进化线无限延伸，在这条无限延伸的进化线上，可以看清人类各个时期出现的形态特征，其中还包括看清其他智慧生物形态构造的特征。

最早的人类是直立人，直立人的形态特征，通常被看成是人类进化的中间或接近早期人类的形态类型。现实中，这些类型已经不存在了，然而人类进化是一个连续转变方式的过程，人类进化到今天并没有停止，现今人类也可理解为人类进化过程的某一中间类型，如果我们还不能理解其中的奥秘，那么超出时空范围的理解，就是未来人类把今天的人类看成是人类起源的中间类型，对我们今天人类来说，人类起源没有未来，对人类进化类型来说，是人类未来的无限延续。这条时空进化线的无限延伸是由骨骼弹性连续转移不断出现新的构造来决定的，而不是由时间的年代来决定。如果没有骨骼弹性转移的变化类型，人类即使在进化一千万年，其身体构造也得不到改变，还是灵长类的形态构造。只要有了现今人类这么丰富的活体骨骼形态转变类型提供的材料，都能很好看清人类各个时期转变过程的形态构造和特征。

现代人类时空进化线的中间类型，在颅骨形态上还存在相当大的差异以及表现的进步和落后的区别，这些差异主要以颅骨平直度凸起的高度差

异来判别的标准。不管是在颅后部位还是颅前的两侧部位都要有一定的向上凸起的平直度，才可确定的是进步类型。颅骨凸起的多少，是每一环节的凸起平直度来决定的，虽然颅骨的循环转变在一定程度上消失了一些凸起的平直度，但是并没有消失颅骨整体凸起的构造。在颅骨的两个部位，即颅后和左右两侧部位，如果没有平直度，必定没有颅骨整体凸起较高的形态构造。这种形态类型，不管在行为活动中表现的怎样，至少是一种有机体结构进化的落后类型。

这种落后类型是现实中普遍存在的，我们不能只是拿某些个别例子在实践中表现的并不落后来证明它的不落后。这种落后类型不是要看它的结果，而是要看它是一个怎样的转变过程。现代人的一些脑量和几万年前的脑量已经相等了，这是我们很容易看到的结果，但是现代人的脑经过几万年的颅骨弹性循环转移的变化，不知改变了人脑多少结构不同于几万年前的脑。这是从大脑形状重量我们看不出人与人之间的区别，甚至可以说从脑的形态上我们还看不出人脑和动物脑有什么区别，然而从颅骨形状凸起的平直度，一定可以看清人与动物的区别，以及人与人之间的区别。

我把颅骨形态划分进步和落后的类型，可能会让一些人难于接受，这是按照颅骨弹性循环转移变化方式的事实来划分的，人的形体美也是由颅骨弹性转移变化方式决定的，现实中人们对形体美和不美的事实，一样是接受好好的，并慢慢习惯成自然。过去人们不知道颅骨弹性转移方式，

都以为是天生不可改变，所以美和不美都只能认了，现在知道了形体美和进步类型是颅骨弹性转移方式决定的，那就好好改变自己的下一代，人的形体美和人的进步类型是一起的，是按照同样的颅骨弹性转移方式，改变了人的形体美，也就改变了人的进步类型，反过来也是一样。

由骨骼弹性连续转移的变化线方式，来连接未来人类形态出现的形态构造和特征，按照这条变化线的延伸和加速度，我们今天人类形态构造形成的特征，还只是这条变化线在智慧生物形态构造上连续转变的中间类型，甚至可以说有些还未达到人类形态构造形成的中间类型，也就是原始类型-中间类型-完美类型的人类起源进化线的中间一环。而且也只有按照骨骼弹性转移的变化方式，我们才能看清人类在形态构造上，在各个时期出现的形态特征，为什么一定会出现现代人类的特征，而不是其它形态特征或灵长类特征的样子。按照这条变化线的延伸和加速度，人类形态特征转变方式提供的材料和变化数据包括未来才是完美的，最清晰的人类起源进化类型图。

## (二)

本文在二十年前已经写出二十多万字的书稿，经过许多相关领域专家审议，对本文主要内容骨骼弹性转移变化方式，从没有人待否定意见，最多也是指出本文的不足之处。尤其是中山大学的周大鸣教授对本文的热情，还找人给本文提出不少有益意见，虽然直到今天本文无以回报，但始终铭

记这份情义。只有中科院吴新智教授对本文待不友好态度，说本文给人感觉“想怎么说就怎么说”好像只有他能说，我不能说。所以本文一直没有修改，拖到现在，如果不是俄乌战争，人类面临危险，本文也不知道拖得什么时候修改。我只是不想，到人类面临危险的那一天，还不知道自己是怎样来到这个世界，不知道是上天对人类特别关顾的自然完美产物，不知道珍惜自己的来之不易。

从一开始，我就太高估专家的智慧，我以为我只要说出了骨骼弹性转移变化类型，人们看到后就很容易接受和看清它的事实。这个事实是我亲身经历，也是从我身上实验结果证明的事实，我观察跟踪所有婴儿到幼儿时期的颅后形态变得扁平宽大，都是弹性转移的结果。我曾经看到一个幼儿的颅后是非常不对称的两个相对应的枕骨不同形状，即枕骨两侧一边是扁平的，一边是拱出的，为了试探性问了幼儿的母亲，我问：为什么你孩子后脑勺一边是扁平的，一边是拱出的，她想都没有想就说到是睡觉睡扁的，我又问道：你怎么知道是睡觉睡扁的，她说生下来的时候不是这样。我很欣慰，有人很轻松无误看出了骨骼弹性转移变化方式。她只知道颅后一边被压缩部位是扁平的，而不知道扁平的骨质弹性转移出去相对应另一边部分是拱出的。

所有进化论者，在人体构造上，什么进化类型的事实都没有，仍谈论了一个多世纪的进化论，由于没有进化类型这个事实，曾经是十九世纪三

大科学发现之一的进化论，越来越被边缘化，越不被人们待见，不被待见就是一百多年来还是理论，停滞不前，没有进化类型的现实。自然人类学的重要性渐渐被其它学科所代替就是一个明显例子。当人类看清自己身体构造转变的进化类型是怎样来到这个世界的时候，自然人类学必然要成为所有学科的最重要课题，因为这个世界是由人来创造的，而不是由其它学科来创造人。人类创造这个世界可以说源于三分天下的动力，也就是人类智力的总和。1) 百分之三十来自父母的大脑结构模式，这是一个天生的大脑结构固定模式；2) 百分之三十来自婴幼儿时期的后天对原来从父母过来的大脑结构模式改变多少，重新组合的大脑结构模式，这个组合就是可见的人类进化类型参与行为活动的结果；3) 百分之三十来自个人的努力，个人努力重要的还包括环境影响和教育程度；还有百分之十来自不确定的我们还不知道的因素影响，或者说是一种灵活性的因素。任何人不论多么了不起的行为表现和成功，都要具备以上三个前提条件。这只是一代人的行为表现，从长远来看，第二条才是最重要的一环，不仅决定个人，也是决定一个民族，决定整个人类进步的第一推动力。

过去我们看不清楚人的本质，就是没有看到人类是怎样进化来到这个世界。进化首先不是一个理论，进化是人体构造的转变方式，人体构造被改变到什么地步，人的行为和科学就会发展到什么地步。这是一个由人的主体来决定的课题，而不是由哲学胡乱来确定的一个主体，哲学的主体是大脑和外部世界的关系，除了大脑活动以外的所有世界，包括人体的颅骨

构造都是外部物质的东西。人类进化类型的事实是：只有出现有人的颅骨构造的情况下，才会有人的大脑活动，哲学从没有颅骨构造这个主体，也不管颅骨构造是怎样的变化，仍在我行我素的大谈人的大脑如何活动，如何超自然，如何高度社会化的行为表现。所有这一切都是在人的颅骨构造里的大脑来谈论的，而没有在动物颅骨构造里来谈论。既然大脑活动表现的这么超自然功效，也可以在动物颅骨构造里的大脑活动来谈论人的行为表现如何。正是因为哲学没有人类进化类型的颅骨构造转变方式的主体，没有人类进化类型事实的自然法则，没有程序的规范，才会任意胡来，哲学本身存在的意义又不能解决人的本质问题，还要做出一个全能态势，像美国人那样，到处插手干涉别国事物，到处发起战争。哲学除了关于我们大脑活动来解决问题的方法以外的所有争论，都是一个怪胎产物，这个怪胎可以产生政治偏见，可以产生意识形态对立，可以任意发起人类战争。人类有什么依据要产生对立面，虽然人类进化类型存在相当大的形态差异，这些差异不是人类对立的理由，人类与动物的差异都能够和睦相处，人类为什么要和自己过不去？人类万物之灵的独一无二完美进化类型就是上天特别关照，自然要有完美的人的行为和社会与之相对应的未来。

人类万物之灵的独一无二完美进化类型与哲学不同观念设立对立面争论的理论是格格不入的，哲学的任何观念都没有对错之分，也绝没有对的一方，为什么说没有对的一方，因为决定人的本质问题是人类进化类型才能做到，而不是哲学的思维方式，既然没有对的一方，就没有谁服从谁的



观念的理论根据，就没有争论的必要，更没有设立对立面战场的理由。哲学存在的意义就是要解决人的本质问题，什么是人的本质，就是人怎样来到这个世界的本质，没有人的存在，哲学从哪里产生？人类社会不管有没有哲学的存在，人类都会按照人本身的进化类型不断地向前发展，人的大脑活动不管哲学的思维方式是什么，人类大脑活动都会按照人类进化方式在不断地改变大脑结构，不断地提升大脑功能的进步。不要去争论一些毫无意义的存在，因为这个世界曾经是没有人的存在。想要通过一种大脑思维方法就能解决人的存在，人的本质，证明自己观念是正确的，唯一对的行径方法都是毫无科学依据的。这里我还把大脑加进思维领域来说的哲学，哲学在谈论思维方式的时候，根本没有把大脑放在眼里来谈论这个世界，这个世界还包括人本身。我深知哲学的影响力在各个学科中的地位不可动摇，我还是把哲学看成是一个怪胎的产物，也许人类最终走向毁灭也是这个怪胎的产物，哲学真的要好好善待人类和自己，善待人类完美的进化类型。哲学如若还有正确的一面，那就是把人类进化类型放在第一要素，才是唯一真实的科学。

本文的出现不是来对应人类起源的进化线，骨骼弹性转移连续进行的变化线方式，本身就是人类起源的进化类型，没有骨骼弹性转移连续进行的变化方式，人类起源别说没有未来，也不会有过去和现在。我们今天所说的人类起源问题以及发现的人类各个时期的化石，对人类进化类型为什么会转变成我们今天这种形态构造的样子面前，等于什么也没有说，没有

人类进化类型的参与，人类起源和进化理论每向前迈进一步，都寸步难行。

显然人类今天的科学技术已经突飞猛进，非常强大了，强大到足以毁灭整个地球，当然还有毁灭我们自己。所有这些辉煌都是我们大脑的产物，然而我们对自己本身来到这个世界的认识，对大脑进化类型的认识，还处在停滞不前状态下的理论阶段，稍有科技含量的就是和外星人的组合，来认识的自己。即使是外星人，也是人，他也要进化，才能转变成人，不进化，怎么转变成人？

我的最后理论，很想去批判一些哲学和政治的观念，也不知道批判要不要指名道姓，一想到批判的人名太多，也不知道批判谁好，只好不点名统一批判了。

我们对世界了解得太多，并不一定就能用综合的观念来解决一些最重要的问题，人们的许多传统观念对文化构成的意义是一件好事，但是对人的本质发展或科学发展来说并不是一件好事，因为太多的观念会束缚人的创造性思维活动的的能力，有些还是很坏的影响在阻碍科学的进步。这就像每一个战士冲锋上阵一样，越是轻装上阵，冲锋得越快。当然这只是一个比喻，一旦我们看清了人的本质和人的发展动力的决定因素，我们就不会有太多的争论和制造更多的矛盾，人类的发展就不会或不需要有对立面的战场，不需要我们的战士冲锋陷阵，来解决我们观念中的错误思想或为这些错误思想服务。

自然人类学，曾经是真正意义上的人类学，而按照现代的分类和显示其本质作用，只能排在次要位置和作用范围的自然人类学，就其学科本身存在的目的就是能够揭示人本质的重要任务。然而今天的自然人类学之所以变得并不重要的原因，就在于我们并不了解人类进化类型，特别是人类在近几万年里加速度的进化类型，使人类从本质上获得飞跃发展，并渐渐地把动物本性的特征区别开来，这一最重要具有决定人类与动物区别本质特征的进化类型，竟然到今天不被人们所认识。文化进化或人的行为活动超自然的精神意识的人造自然物，更清晰地显现在我们面前，来取代人本质的进化类型和决定因素。人的形态特征出现的进化类型，是揭示人本质的前提条件，然而在现实中，这一最基本的前提条件已被其它学科所取代。在揭示人的本质特征的大脑进化方面，由心理学、思维生理学所在位置来代替其重要意义，在人的行为活动创造性方面，由哲学、社会学、文化学、宗教学、民族学所在位置来代替其重要意义，最后留给自然人类学揭示人本质内容的人类进化类型，到现代却什么也没有进化，所有的进化事件都是在几万年以前的事情，而那些属于纯自然科学的生物学，关于人类进化问题的基因作用变得毫无作用，基因突变和基因变异与人类连续性的进化类型更是不相符的两种变化方式在各自独立的进行。

人类本质的自然属性的科学性，越来越多地变成人的附加品属性的行为活动和不确定性的社会性的伪科学性，与人类进化相对应的文化进化的副产品显得更加耀眼和取代正品的重要位置。当整个人类停止进化的时候，

留给宇宙的人类文化只能是历史，而不是进步，更没有惊叹和耀眼的光辉灿烂。

本次修改的内容，重点删掉大部分理论和一些重复的内容，增加了实例例子的事实证明和一些验证方法。